

美国挥舞关税政策大棒 加“汽车城”遭受前所未有冲击

由加拿大多伦多向东行驶约60公里,就来到美国通用汽车加拿大总部所在地——安大略省奥沙瓦市。因与汽车行业深厚的历史渊源,奥沙瓦市被当地媒体称为“汽车城”。在美国关税政策影响下,这座加拿大拥有百年历史的汽车工业重镇,正面临前所未有的冲击。

新华社记者在建于这座城市的汽车博物馆里了解到奥沙瓦最繁华的时期。博物馆展览和项目协调员杜梅里克·德庞西耶说,汽车制造业作为奥沙瓦市的支柱产业已有120多年历史。上世纪七八十年代,奥沙瓦工厂每年生产近百万辆汽车,直接雇用数万人,周边产业就业人数达数十万人。甚至可以说,通用汽车“拥有”或“运营”着这座城市。

在日韩汽车企业崛起的影响下,奥沙瓦汽车产业逐渐萎缩。即便如此,居民开着本市生产的汽车,当地定期举办车展,汽配公司四处可见,这座城市仍保有“汽车之城”的气象。

随着经济多元化,通用汽车在当地经济中的绝对影响力已经减

弱,但仍是当地最大雇主。目前,3000多名在职员工、近4万名靠通用汽车养老计划生活的退休员工,以及周边产业所带动的就业,使得这座仅有18万人的小城与美国这家汽车公司有着无法分割的联系。

受美加贸易战影响,通用汽车加拿大公司宣布,从今年11月起将现有的三班制减为两班制,意味着每天开工时间缩至16小时,另一个班次的约750名工人将失去工作机会。

奥沙瓦区域制造业工会主席杰夫·加里在接受新华社记者采访时表示,由于美国政府不稳定的关税政策,通用汽车总部对继续在奥沙瓦投资缺乏信心,这些坏消息持续打击安大略省汽车制造业。他认为,将失去工作的不仅是750名员工,8家配套供应商的约1500名员工也将受到影响。汽车制造业的衰落必然对本地经济造成冲击。

美加贸易战已给奥沙瓦刻上历史伤痕。5月奥沙瓦失业率高达9.1%,全国排名第二,显著高于去年同期的5.3%。

据加拿大统计局数据,美国4月

对加拿大制造的汽车和汽车零部件征收关税以来,加拿大对美出口下降了15.7%。加拿大4月份经济也因此萎缩了0.1%。

安大略省财务问责局提供的《美国关税对安大略省汽车行业的影响》报告预计,2026年,该省汽车零部件制造业工作岗位将减少1.63万个,汽车制造业工作岗位将减少3400个。

加里说,通用汽车在加拿大的产量只占全公司的10%,即使加拿大产量的95%销往美国市场,总数也不是很多,其实对公司不构成竞争威胁。贸易战促使加拿大各省之间主动加强合作,通用汽车加拿大公司减少美国配件的比例、增加其他国家的供货渠道将成为趋势。

德庞西耶说,如今的北美汽车工业不像以前那样集中于一个特定地区,而是分布在北美各地。他认为,任何产业只有通过国际化生产才能实现效益最大化。如果片面追求自产是无法做到的,技术上可能可以做到,但不符合成本预算,没有人愿意这么做。

新华社渥太华7月7日电

美官员暗示延长关税谈判期限

新华社北京7月7日电 美国财政部长贝森特6日表示,总统特朗普本周将向贸易伙伴发送信函,告知美方计划征收的关税税率。对于未能达成协议的国家,所谓的“对等关税”将于8月1日生效。美国媒体解读说,贝森特这番表态暗示美方默许7月9日的关税谈判最

后期限延后数周。

贝森特当天接受美国有线电视新闻网采访时表示,对于那些在8月1日前未与美国达成贸易协议的国家,关税税率将恢复到4月宣布的“对等关税”水平。当被问及8月1日是否为最新截止日期时,贝森特拒绝正面回应,称“我不会泄

露(谈判)策略,如果你想加快速度,那就行动吧”。

据美国阿克西奥斯新闻网站报道,虽然贝森特坚称议程没有改变,但他的表态暗示特朗普政府正就谈判设定新的最后期限。

美国所谓“对等关税”90天暂缓期将于7月9日结束。目前,美国加紧与多国进行贸易谈判,但进度显著不及美方预期。

7月6日,民众在以色列特拉维夫举行游行集会。

当日,以色列民众在特拉维夫举行集会,要求政府迅速在加沙地带实现永久停火,与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议,让被扣押人员尽快获释。

新华社发



瑞士驻伊朗大使馆重新开放

新华社日内瓦7月6日电 瑞士外交部6日发表声明说,因伊朗局势不稳而暂时关闭的瑞士驻伊朗大使馆于当日重新开放,大使纳迪娜·奥利维耶里、洛扎诺和部分人员已于5日返回德黑兰。

声明说,瑞士方面在深入分析风险、并同伊朗和美国协商后作出这一决定。大使馆的工作将逐步恢复,但目前无法提供包括签发签证在内的领事服务。

美国与伊朗1980年断绝外交关系,至今没有复交。美国在伊朗的事务由瑞士驻伊朗大使馆代理。

瑞士外交部6月20日宣布,因伊朗和以色列军事冲突升级导致安全局势不稳定,瑞士决定暂时关闭其位于伊朗首都德黑兰的大使馆,所有外派人员撤离伊朗,将在局势允许的情况下重返德黑兰。

印尼一火山猛烈喷发 多个航班取消

新华社雅加达7月7日电 印度尼西亚勒沃托比-拉基拉基火山7日发生猛烈喷发,多个航班被取消。

据该火山观测站工作人员法贾尔丁·巴利多介绍,当地时间7日11时5分(北京时间11时5分),位于东努沙登加拉省弗洛勒斯岛的勒沃托

比-拉基拉基火山喷发,火山灰柱直冲高空,升至火山口以上约1.8万米。此次喷发持续时间约6分26秒。喷发期间伴随巨大声响和高温火山云,部分火山云飘移至北部和东北方向,最远达5公里。

印尼国家抗灾署尚未公布是否

有人员伤亡。初步信息显示,火山喷发后,火山灰和沙砾降落至多个村庄,波及范围最远已至东努沙登加拉省希卡县。

受此次火山喷发影响,位于该省首府古邦市的埃尔·塔里机场当天宣布,涉及4条航线的多个航班不得不取消。

印尼地处环太平洋火山带,全国有120多座活火山,火山活动频繁。